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(Kort bemærkning). 

Hagen Hagensen (KF): 
Hr. Thoft er revisor, og jeg er sagfører, og 

det er naturligvis vor opgave at bistå klienter 
. bedst muligt. Hr. Thoft kan måske finde nòg- 

le huller. Jeg bestræber mig ikke på at gøre 
det, men vi skal naturligvis rådgive klienter, 
og det skal vi også gøre på dette område. 

Det, vi skal sørge for, når vi sidder herin- 
de og skal lovgive, er, at der bliver lighed for 
loven, og det skal der være. 

Min korte bemærkning skulle egentlig væ- 
re til hr. Poulsgaard, der harcelerede noget 
over det med, at pengene lå bedst i borgernes 
lommer. Ja men det gør de også, og det sy- 
nes vi også, og vi er heller ikke tilhængere af 
at lave fordelingspolitik over skatterne. Vi 
holder til gengæld ud fra en demokratisk 
rimelighedsbetragtning på, at der skal være 
lighed for borgerne, og derfor skal huller, det 
utilsigtede, stoppes. Det er forskellen mellem 
hr. Poulsgaards opfattelse og min. 

Ministeren for skatter og afgifter (Foighel): 
Jeg er ganske enig med hr. Hagen Hagen- I 

sen i, at det i og for sig er en mærkelig be- 
tegnelse: »lov om skattefri virksomhedsom- 
dannelse« i betragtning af, at der kun er tale 
om en udskydelse af skatten. Det er lovens 
formål at udskyde skatten, så den senere 
kommer til betaling. 

Der dukker nu og da situationer op, hvor 
det viser sig, at man ved finurlige konstrukti- 
oner kan undgå den senere beskatning, og så 
må det være en klar opgave for både mini- 
steren og dette ting at sørge for, at dette ikke 
kan finde sted, således at loven kan opfylde 
sit formål, nemlig at skat skal betales, men 
blot bliver udskudt. 

Jeg takker i øvrigt for den tilslutning, lov- 
forslaget har fået. 

Hermed sluttede forhandlingen. 

Afstemning 

Lovforslagets overgang til anden behand- 
. ling 
vedtoges uden afstemning. 

Fjerde næstformand (Ole Vig Jensen): 
Jeg foreslår, at lovforslaget henvises I til 

skatte- og afgiftsudvalget. Hvis ingen gør 

indsigelse mod dette forslag, betragter jeg det 
som vedtaget. (Ophold). Det er vedtaget. 

Meddelelser fra formanden: 

Fjerde næstformand (Ole Vig Jensen): 
Der er ikke mere på dagsordenen. 

I skrivelse af g.d. meddeler udenrigsmini- 
steren, at han ønsker skriftligt at fremsætte: 

Forslag til folketingsbeslutning om iværk- 
sættelse af yderligere foranstaltninger mod 
Sydafrika og om støtte til ofrene for Sydafri- 
kas apartheidpolitik. 

(Beslutningsforslag nr. B 51). 

Der er foretaget ændringer i følgende ud- 
valg: 

Markedsudvalget (22/11 85).: 
Udtræder: Thoft (SF) 
Ny stedf.: Leif Hermann (SF) 

Skriftlig fremsættelse af orslag: 

Udenrigsministeren (Ellemann-Jensen): 
Jeg har herved den ære for det høje ting at 

fremsætte: 
Forslag til folketingsbeslutning om iværk- 

sættelse af yderligere foranstaltninger mod 
Sydafrika og om støtte til ofrene for Sydafri- 
kas apartheidpolitik. 

(Beslutningsforslag nr. B 51). 
Beslutningsforslaget tager sigte på at opnå 

folketingets tilslutning til den nationale 
iværksættelse af foranstaltningerne i det nor- 
diske handlingsprogram og i beslutningen af 
10. september 1985 inden for det europæiske 
politiske samarbejde. 

Iværksættelsen af de i beslutningsforslaget 
indeholdte foranstaltninger, som ikke vil væ- 
re i strid med Danmarks internationale for- 
pligtelser, vil indebære en yderligere væsent- 
lig begrænsning af Danmarks økonomiske og 
andre forbindelser med Sydafrika og vil -  ' 
som en naturlig videreførelse af de foran- 
staltninger, som Danmark allerede har iværk- 
sat såvel nationalt som sammen med de øvri- 
ge nordiske lande -  endnu en gang placere 
Danmark i forreste linie i de internationale 
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[Udenrigsministeren] 

bestræbelser på at få afskaffet apartheidsyste- 
met i Sydafrika. 

Idet jeg i øvrigt henviser til de bemærk- 
ninger, der ledsager forslaget, skal jeg anbe- 
fale dette til det høje tings velvillige behand- 
ling. 

Meddelelser fra formanden: 

Fjerde næstformand (Ole Vig Jensen): 
. ' Der er ikke mere at foretage i dette møde. 

Folketingets næste møde afholdes titsdag 
den 26. november 1985 kl. 13.00. 

Angående dagsordenen skal jeg henvise til 
den i salen opslãede dagsorden. 

Angående folketingets arbejde de følgende 
dage i den pågældende uge skal jeg henvise 
til den omdelte ugeplan. 

Mødet hævet kl. 12.59 .. 


